

Poziv za objave na blogu

### **Sužavanje horizonta. Ambivalentne posledice po akademski rad Evropskog fonda za istraživanje (WORCK blog, serija #3)**

Evropski fond za finansiranje istraživanja ima mnogo svojih pozitivnih strana što nam je pokazala sveukupna praksa, ne samo COST akcije. Između ostalog, on podržava saradnju izvan jezičkih i regionalnih granica čime doprinosi oblikovanju Evrope u jedinstvenu istraživačku celinu. Ali upravo u tom segmentu uočavamo problematične strane. Prvenstveno kada je reč o jeziku. Uprkos proklamovanoj jezičkoj raznovrsnosti koja prevladava u društvima današnjice, Evropski fond za finansiranje istraživanja favorizuje korišćenje engleskog jezika. Ovo favorizovanje je praćeno stalnom potragom za saradnicima kojima je engleski jezik maternji, što ima uticaja i na tržište rada. Međutim, do danas je malo posvećeno pažnje razmatranju uloge engleskog jezika u istraživanju, posebno u oblasti Evropskog istraživanja, povezanim hijerarhijama i isključujućim mehanizmima. Ipak, jezik nije jedini problematičan aspekt u radu Evropskog fonda za finansiranje istraživanja. U određenoj meri Evropski fond za finansiranje istraživanja je povezan sa Anglo-Američkom hegemonijom, homogenizacijom projekata i procesom njihove evaluacije. Za posledicu imamo da strukturalno, u argumentaciji i stilu, sve aplikacije postaju neverovatno slične jedna drugoj. I treće, pojedinačne instrumente finansiranja karakteriše tehnokratski način razmišljanja, koji je često dobronameran, ali ima dosta ambivalentnih posledica. Na primer, kada govorimo o Ciljanoj inkluziji država (Inclusiveness Target Countries (ITC)), razlike u bogatstvu i moći su posebno izražene i problematične.

WORCK blog: post series #3 ima za cilj da otvori prostor za iskustva i kritičke osvrte u vezi sa spomenutim, ali i drugim nepomenutim karakteristikama u radu Evropskog fonda za finansiranje istraživanja. U kontekstu COST akcije, blog takođe želi da doprinese raspravi o ograničenjima kojima podleže akademski rad.

Predloge ne duže od jedne strane treba poslati Peter-Paul Bänziger (p.baenziger@unibas.ch) do 31. januara 2021. Rok za predaju gotovih radova je april 2021. Ukoliko je moguće, radovi treba da su napisani na bar dva jezika, na primer, maternjem i drugom jeziku po izboru, po mogućstvu neengleskom.